

60.008/v

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

bb.66./ a központi bizottság.....32.folyt./-a

gitse a haladás erőinek térnyerését. ugyanakkor tisztában van azzal, hogy országunk, pártunk, szocializmust építő népünk a nemzetközi szinten a legnagyobb hatást az eredményes hazai építőmunkával, társadalmi fejlődésünk időszerű feladatainak megoldásával fejtheti ki.

x x x

a központi bizottság a xi. kongresszus óta végzett munka áttekintése során megállapította, hogy mind az eredményekben, mind a fogyatékoságokban tükröződik a párt vezető tisztségviselőinek és végrehajtó szerveinek munkája. kiindulva a pártnak a társadalom szocialista fejlődéséért érzett felelősségből szükségesnek tartja a végrehajtás gyengeségeinek önkritikus vizsgálatát, a munka megjavítását minden szinten.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága mély megaláztatással állapította meg, hogy a magyar munkásosztály, a szövetkezeti parasztság, az értelmiség, a dolgozók milliói helyeslik, és cselekvően, tettekkel segítik a xi. kongresszus határozatainak végrehajtását. a továbbiakban is számít népünk szocialista öntudatára, hazaszeretetére, a dolgozók alkotó tevékenységében rejlő hatalmas lendítőerőre.

a központi bizottság felhívja a pártbizottságokat, az alapszervezeteket, a párt tagjait, a kommunistákat, hogy továbbra is legyenek kezdeményezői, szervezői a kongresszusi határozatok következetes végrehajtásának. példamutatóan járjanak elől abban a munkában, amelyet népünk szocialista nemzeti egységbe tömörülve végez hazánk, a magyar népköztársaság felvirágoztatásáért.

x x x

lm' 23-30

- 34 -

- vége -

Belföldi hírek

1978. április 22. s z o m b a t

bb.1. virágzik a lisztes kankalin sopronkőhida határában

cser/fm/a/di

1978. április 22.

megkezdődött a lisztes kankalin virágzása a sopronkőhida lap-réten. hazánkban csak itt és a tapolcai mencedében található még kis számban ez a féltett, alacsony növésű, szép lila virágú növény. nevét onnan kapta, hogy levelei alsó részét fehér,, lisztes,, por fedi./mti/

..-

bb.2. szennyvizderítés nyárfaerdővel

csiz/fm/a/di

1978. április 22.

az érsekivadkerti sértéstenyésztő társulás évi hétezer sértést kibocsátó hízalldájának hat éve megoldatlan szennyvízelvezetésére új eljárást alkalmaznak. a társulást a környezetszennyezésért büntette már a köjál is, az országos vízügyi hivatal is. most gondosan megválasztott helyen 60 hektár homokos talajon az idén cellulóznárfát ültetnek. szivattyúkkal az ültetvény gyökérzetére bocsátják a szennyvizet, amely a lejtős fekvésű erdő talajának laza szerkezetében nemcsak felszívódik, hanem a fák fejlődését gyorsító tápanyagul is szolgál. a beruhás a keresett papírnyár értékesítése révén néhány éven belül megtérül a társulásnak. /mti/

..-

- 1 -

o

bb.3. lombikban a ragadozók - mesterségesen gyarapítják a vizek halállományát

Lászf/a/di

1978. április 22.

irányítják szerencséjüket a bács-kiskun megyei halászlások: ezekben a hetekben 25-30 vagon előnevelt halat engednek szét az élő vizeken és a tógazdaságokban. ezek nagy részéből még az idén, áru, lesz, s a tervek szerint több mint száz vagonnyi halra számítanak az őszi lehalászásakor

az ivadékkihelyezés a következő évek zsákmányszerzési lehetőségét növeli. a dunai halászlások milliószámra keltek ilyen céllal a pontyot, a harcsát és a csukát, a süllő természetes szaporodását pedig ikrakerakó-helyekkel segítik. a fűzfák léggökeiről font süllőfészkeket a gyorsan felmelegedő sekély szegélyvizekbe rakják. a sebes folyású tiszai halállományának gyarapítására előnevelik az ivadékokat. a lombikban keltetett csukát az ugi-holtágokban engedik szét, s a természetes usztatóban már 3-4 centiméteresek a porontyok.
/mti/

--

bb.4. szabadtéri muzeum a velencei-tónál

dáv-fm/a/di

1978. április 22.

a halászmesterség, a nádvágás és az egykori vízi élet feledésbe merülő emlékeit, szerszámaikat mutatják be a velencei-tó északi partjának legnépszerűbb kirándulóhelyén, a pákozdi szunyog-szigeten, berendezett, szabadtéri muzeumban. a tervek szerint a sziget belsejében az eredetihez hasonló halászbokrot létesítenek négy halásztanyával. udvarukon az ősi halászmesterség szerszámaikat láthatják az érdeklődők: hálókat, varsákat és más halászó eszközöket. ezek szomszédságában kapnak majd helyet a nádvágás és feldolgozás szabadtéren is bemutatható eszközei. az érdekes muzeum tavasztól ősziig várja a vendégeket. felépítését, berendezését még az idén megkezdik, s nyáron a kiállítás egy részét már láthatják is az érdeklődők.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 4. /szabadtéri folyt./ bh

az idegenforgalmi idényre egyébként teljesen átalakul a szunyog-sziget. belsejéből kitiltják a gépkocsikat, ezek számára a csárda szomszédságában létesítenek parkolót, sétányokat építenek, szalonnasütőhelyeket és esőkunyhókat állítanak fel. a sziget legmagasabb pontján kap helyet a madár-megfigyelő magaslat, ahonnan a természetvédelmi terület mozgalmas víziéletét figyelhetik meg a kirándulók. /mti/

--

bb 6. hét végi idegenforgalom

i kg zf-né ie bh di

1978. április 22.

a borús idő ellenére a hét végére megélnékült az idegenforgalom az országban, csak a fővárosba több mint tízezer külföldi vendég érkezett. a hungarhotels szállodáinak legtöbb szobája foglalt, telt ház van a duna-intercontinentálban, a budapest és a sport-szállóban. a „hétközepe”, vendégeket: üzletembereket, hivatalos uton itt tartózkodó külföldieket turista-csoportok váltották fel, legtöbbjük ausztriából és az nszk-ból utazott autóbusszal budapestre.

a vidéki városokban is érződik a főszezon közeledte. a székesfehérvári alba-regiába jugoszláv és bolgár turista-csoportok érkeztek, négynapos magyarországi útjuk során a táci ásatásokhoz is ellátogatnak. a balaton mellett, a füredi anna bella fűthető szárnyában főként magyar vikkendezők laknak, többségük nyugdíjas, akik kedvezményes üdülésen vesznek részt. dunaujvárosban az arany csillag szállodába szovjet csoportok váltják egymást a hét végén, - országjáró körútjuk egyik állomása ez a város. búkfürdőn szinte nyári csúcsgalimat bonyolítanak le a szállodák, sok az egyéni vendég, s a bécsből csoportosan érkezett osztrák turista. /mti/

--

- 3 -

bb 5. az erősebb tsz segíti a gyengébbet - patronálási mozgalom szolnok megyében

end fm bh d

1978. április 22.

u az erősebb segíti a gyengébbet - ezzel a jelszóval, formájában és tartalmában új patronálási mozgalom bontakozott ki szolnok megyében. a nagy területen, jobb körülmények között hatékonyan gazdálkodó mezőgazdasági tsz-ek felajánlották segítségüket azoknak a testvérszövetkezeteknek, amelyek nehezebb körülmények között, gyenge talajokon gazdálkodnak. a rákóczi tsz például a kőteleki ady-, a kunmadarasi kossuth tsz a tiszaszentimrei aranykalász-, a karcagi május 1 tsz pedig a tiszagyendai lenin tsz patronálását vállalta együttműködési megállapodás alapján. az erősebb gazdaságok több irányú, önzetlen támogatást nyújtanak, többek között átadják termelési tapasztalataikat, vetőmagot juttatnak, gépcsoportosításokkal segítik az időszaki mezői munkák gyors és jó minőségű elvégzését.

a szövetkezetek mozgalmához a mezőgazdasági jellegű vállalatok és intézmények is csatlakoztak. a szolnok megyei agrokör vállalat három közös gazdaság felett vállalt védnökséget. az együttműködési program szerint gondoskodik gép- és műtrágya-ellátásukról, rendszeressé teszi a gépészeti szaktanácsadást, a növényvédelmi tennivalók irányítását, segítik a műtrágya ésszerű, gazdaságos felhasználását. mivel a patronált tsz-eknek szerényebb az anyagi bázisuk, a gépek és eszközök vásárlásához a legkedvezőbb feltételeket biztosítják. társadalompolitikai vonatkozásban erősítik a vállalati és a termelőszövetkezeti szocialista brigádok együttműködését. a közép-tisza-vidéki vízügyi igazgatóság az abádszalóki lenin-, a tiszaroffi aranykalász- és a kunhegyesi kunság népe tsz gazdálkodását segíti azzal, hogy szakemberei tevékenyen közreműködnek az öntözési lehetőségek célszerű kihasználásában, illetve a meltionációs tervek végrehajtásában. a megyei növényvédő állomás arra vállalkozott, hogy általános kötelezettségén túlmenően sokirányúan segíti a gyengébb tsz-ek kemizálási munkáját, nagyüzemi növényvédelmét, hogy felzárkózhassanak a hatékonyabban gazdálkodó nagyüzemekhez. /mti/

--

- 4 -

bb.7. csőtörés a váci uton

i/kf/kf/ra ká

1978. április 22.

szombaton reggel a váci ut 40.számú ház előtt eltörött egy kisebb, 15 milliméteres vízcső. emiatt a közvetlen környék házaiban, néhány órás vízhiánnyal kell számolni.

a fővárosi vízművek ügyeleti szolgálata - az érintett terület lakóinak türelmét, megértését kérve - azonnal megkezdte a hibás cső kijavítását. /mti/

--

bb.8. tej felemás színű fóliában

i/kf/fe/ra ká

1978. április 22.

a már megszokott fehér polietilén fólia mellett próbaképpen néhány hónapig felemás színű, belül fekete, kívül fehér tasakokban is forgalomba hoz fél és egy literes tejet a budapesti tejipari vállalat.

a változtatást a tej minőségének megóvása érdekében vezetik be. a külföldi tapasztalatok szerint ugyanis a felemás fólia a fénytől jobban védi a tejet, ezáltal lassul a tej zsír oxidációja, kevésbé lesz romlékony a tej. a laboratóriumi vizsgálatok kedvező eredményét most a gyakorlatban is szeretnék ellenőrizni.

a jövő hét közepétől naponta az üzletbe kerülő 600-700^{ezer} liter tejből mintegy 110 ezer litert töltenek fekete-fehér fóliába, árusítására ötszáz fővárosi közért és csemege élelmiszerüzletet jelöltek ki.

a fekete-fehér fólia általános alkalmazását a tapasztalatoktól függően vezeti be a tejipar. /mti/

--

8.50/ra

-5-

h. 10-

bb.9. forgalomkorlátozás

gg/ra ká

1978. április 22.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete és budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága értesíti a gépjárművezetőket és üzemeltetőket, hogy a május elsejei felvonulást megelőző próbák idején forgalomkorlátozás lesz a fővárosban. 1978. április 23-án 12 órától 1978. május 1-én 24 óráig tilos várakozni a dózsa gyöngy uton és a felvonulási téren az ajtói dűrer sor és népköztársaság utja közötti szakaszon, a hősök terén és a gorkij fasorban a bajza utca és dózsa gyöngy ut közötti szakaszon. a várakozási tilalmat közúti jelzőtáblák is jelzik./mti/

--

bb.10. victor quagliarIELLO,

gy/fe/ra ká

1978. április 22.

a cnr /olasz nemzeti kutatási központ/ elnökének vezetésével delegáció érkezett budapestre az április 22-28 között az mta és a kulturális kapcsolatok intézetének közös szervezésében lezajló olasz tudomány napjai rendezvénysorozatra. a delegációt a ferihegyi repülőtéren közepci béla akadémikus és láng istván, az mta főtitkár-helyettesei, valamint a kulturális kapcsolatok intézetének munkatársai fogadták./mti/

--

bb.11. elhunyt bogNár sándor

ra di

1978. április 22.

bognár sándor a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 27-én, csütörtökön 15 órakor lesz a kispesti temetőben.

mszmp xviii.ker.bizottsága

élelmezésipari dolgozók szakszervezetének budapesti bizottsága

/mti/

--

9.40/ra

-6-

As 10-25

bb.12. szakmunkásképző iskolák tánccsoportjainak vetélkedője

hód/ra ká

1978. április 22.

szombaton a nyiregyházi 107-es számú ipari szakmunkásképző intézetben rendezték meg öt megye szakmunkásképző intézeteiben működő tánccsoportok területi döntőjét. hét együttes mutatotta be műsorát a zsűri előtt. debrecenből, szabadszállásról, ózdról és salgótarjánból 1-1, egerből két együttes lépett fel, míg a szabolcsi fiatalokat a vendégeket fogadó iskola tánccsoportja képviselte a találkozón. a legjobb együttesek jutalom-ban részesültek és részt vehetnek majd a sárospataki diáknapi rendezvényein./mti/

--

bb.13. munkás és ifj. munkás kórusok záhonyban

hód/ra ká

1978. április 22.

szombaton és vasárnap a záhonyi máv szakszervezeti művelődési házban 16 énekkar részvételével rendezik meg a szabolcs-szatmár megyei munkás és ifj. munkás kórusok fesztiválját. korábban szabolcs-szatmár megye munkásságát a zenekulturában évtizedeken át a nyiregyházi munkás kórus képviselte. az utóbbi időben 16 új munkás és ifj. munkás énekkar kezdte meg működését a szakmunkásképző intézetekben, a szakközépiskolákban és a gyárakban.

a szombati találkozó megnyitóján az új énekkarok képviselői szalagot kötöttek az 1922-ben alakult és azóta is működő nyiregyházi munkás kórus zászlájára, majd nyolc együttes mutatta be műsorát./mti/

--

bb.14. a legjobb szabolcsi színjátszók bemutatója

hód/ra ká

1978. április 22.

szabolcs-szatmár megye hét legjobb színjátszó csoportja egésznapos bemutatót tartott szombaton a nagykállói járási művelődési központban. az évenként ismétlődő találkozón azok az együttesek vehettek részt, amelyek egész évi tevékenységükkel rászolgáltak erre a megtiszteltetésre. a rendezvényen a falusi, a városi munkás és a diákszínpadok képviselőiben nagykállói, hodászi, nyirmeggyesi, mátészalkai és nyiregyházi csoportok mutatkoztak be./mti/

--

10.15/ra

-7-

h 10-30

bb.15. koszorúzás a Lenin szobornál

t/gy/pá/ra ká

1978. április 22.

Vlagyimir Iljics Lenin születésének 108. évfordulója alkalmából szombaton délelőtt koszorúzási ünnepség volt a szovjet átlam megalapítójának, a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyiségének szobránál a felvonulási téren.

A szovjet és a magyar himnusz hangjai után az MSZMP központi bizottsága és a budapesti pártbizottság nevében Péter János, a központi bizottság tagja, és Gernyi Kálmán, a budapesti pártbizottság titkára koszorúztak. A minisztertanács koszorúját Pozsgay Imre kulturális és sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter helyezte el.

A Szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében Feliksz Petrovics Bogdanov ideiglenes ügyvivő és Dmitrij Ivanovics Oszadcsij vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé koszorúzott. A szót részéről Kiss Károly alelnök és Vas János titkár helyezte el a megemlékezés koszorúját. A Kisz KB nevében Pásztor Gabriella titkár és Szász András, a Kisz KB tagja; az MSZBT országos elnöksége nevében Földes László és Szarka László országos elnökségi tagok; Budapest főváros tanácsa nevében Giltner Árpád elnökhelyettes és Donkó Tibor, a tanács pártbizottságának titkára helyezte el a kegyelet koszorúit.

A hála és a megemlékezés virágaival borították a szobor talpatát a fővárosi dolgozók, fiatalok képviselői is. A koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.
/mti/

--

felhasználható: 14.00 órától!

bb.16. orvostalálkozó szombathelyen

szel/ra ká

1978. április 22.

Magyar, jugoszláv és osztrák gyakorló orvosok szombaton tudományos ülést rendeztek szombathelyen. A munkakapcsolat rendszeres a közeli határvidékek gyógyító szakemberei között. Először Ausztriában, majd jugoszláviában rendeztek tudományos ülést. Ezekben a területi betegellátás egy-egy időszereű kérdéséről folytattak eszmecserét. A mostani szombathelyi, harmadik találkozás fő témája az emésztőszervi betegségek belgyógyászati és sebészeti gyógyítása volt. A tárgykörben tíz előadás hangzott el./mti/

--

10-30/ra

-8-

ln 10-35

felhasználható: 16.00 órától!

bb.17. orgonakoncert pannonhalmán

csar/ra ká

1978. április 22.

Cziglényi László adott orgonahangversenyt szombaton a pannonhalmi várban. Az orgonaművész modern és klasszikus műveket játszott. Közreműködött Ágay Karola ének- és Szendregy-Karper László gitárművész./mti/

--

bb.18. átadták a veszprémi István emlékérmét

gg/ra ká

1978. április 22.

A magyar orvostörténelmi társaság ünnepi ülésén adták át prof. Dr. Wolfram Kaiser/Halle/ és prof. Dr. Kótyay Pál/Marosvásárhely/ kiváló orvostörténészeknek tudományos kutatásaik elismeréseként a veszprémi István emlékérmét, valamint Dr. Nikolics Károly és Dr. Küttel Dezső címzetes egyetemi docenseknek a Gyógy-szerésztörténelem támogatásáért a társaság tiszteleti tagsági oklevelét./mti/

--

bb.19. a vörös csillag érdemrenddel tüntették ki a 30 éves mhsz-t

t/km/gg/ra ká

1978. április 22.

Az MHSZ három évtizedes munkáját és fejlődését áttekintve megállapítható, hogy a szövetség mindig szervesen illeszkedett a társadalmi és állami szervek, a párt által irányított honvédelmi nevelőmunka egészébe, egységes rendszerébe, az MHSZ-ben dolgozó tíz-és százvezretek önkéntes és áldozatos munkájába maradó eredményeket hozott - hangsúlyozta Czinege Lajos vezér ezredes, honvédelmi miniszter, az MHSZ megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen szombaton a Csepel művek munkásotthonában.

/folyt.köv./

11.45/ra

-9-

ln 12-30

bb.19. / a vörös csillag ... folyt./ra

az ünnepi ülés elnökségében foglalt helyet maróthy lászló, az mkszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, polinszky károly oktatási miniszter, rácz sándor, az mkszmp központi bizottságának osztályvezetője, beckl sándor államtitkár, az otsh elnöke. ott voltak a társ-fegyveres erők vezetői, a politikai és társadalmi szervezetek képviselői, a magyar néphadsereg tábornoki karának tagjai, az mhsz alapító tagjai, veteránok.

uszta gyula altábornagynak, a magyar partizán szövetség főtitkárának elnöki megnyitója után czinege lajos beszédében hangoztatta:

-az mhsz számottevő részt vállal és sikeresen dolgozik honvédelmi politikánk megvalósításáért, ifjuságunk szocialista tudatának formálásáért, haladó hagyományaink ápolásáért, a nép ügye iránti felelősségérzet növeléséért, a haza iránti hűség, a testvéri szocialista közösséghez való ragaszkodás, a haladás erőivel való szolidaritás elmélyítéséért. a szövetség csaknem ötezer klubja behálózza az ország falvait, községeit, városait, eredményesen működnek az üzemekben, termelőszövetkezetekben, intézményekben.

- a klubokban folyó különböző szakirányú tevékenység egyrészt hasznos, értelmes szórakozást nyújt a fiataloknak, másrészt olyan szakmai műveltségi alapokat ad, amelyre a hadsereg és a társadalom is építhet. a szövetség büszke lehet arra - mondta a miniszter -, hogy a csillagváros magyar lakói, a nemzetközi úrhajós legénység leendő magyar tagjai is innen indulnak, itt sajátították el a repülés alapjait, választották élet-hivatásukul e szép, sok örömet és sikert jelentő, nehéz pályát.

- a kiemelkedő és a megbecsülést érdemlő tömeg-és minőségi sport sikereit jelzi, hogy a szövetség sportolói az elmúlt 30 esztendőben a világbajnokságokon 19 első, 20 második és 13 harmadik helyezést értek el. az olimpiákról egy arany, egy ezüst és két bronz, európa-bajnokságokról 85 arany, 101 ezüst, 112 bronz-éremmel tértek haza. egyéb nemzetközi versenyeken pedig 2146 helyezést szereztek, sikeres munkájukkal. az mhsz sportolói jól szolgálják a magyar és az egyetemes sport ügyét, elismerést és tekintélyt vívnak ki itthon és külföldön egyaránt, öregbítik a magyar sport hírnevét.

/folyt.köv./

11.50/ra

-10-

ln 12.35

bb.19. / a vörös csillag ... 2.folyt./ra

a három évtizedes kimagasló munka elismeréséül a magyar honvédelmi szövetséget a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a vörös csillag érdemrenddel tüntette ki. a magas elismerést czinege lajos adta át kiss lajos vezérőrnagynak, az mhsz főtitkárának.

ugyancsak czinege lajos adta át az elnöki tanács kitüntetésait a kimagasló munkát végzett aktivistáknak. a munka érdemrend arany fokozatát bakos rezső szaktanár, az mhsz diósgyőri vasas lövész klub társadalmi titkára kapta. többen előreléptetésben részesültek./mti/

-.-

bb.20. jugoszláviába utazott a békéscsabai jókai színház társulata

bty/ra ká

1978. április 22.

a békéscsabai jókai színház társulata szombaton két napos vendégszereplésre a jugoszláviai zrenjaninba utazott. a vendégjátékot jövőre a zrenjanini tosa jovanovics színház viszozza.

a magyar társulat németh lászló bodnárné című drámáját mutatja be jurka lászló rendezésében./mti/

-.-

bb.21. éneklő ifjuság

rap/ra ká

1978. április 22.

kodály zoltán szülővárosában, kecskeméten - a tavaszi zenai hetek keretében - szombaton megkezdődött az éneklő ifjuság kétnapos seregszemléje. a megyei művelődési központban 21 általános iskolai kórus, köztük több külterületi kisiskola énekkara mutatkozott be. a kórustalálkozó első napján negyven hazai és külföldi szerző kórusművei hangzottak el. számos együttes népdalfeldolgozásokat adott elő.

/folyt.köv./

12.05/ra

-11-

ln 12.40

bb.21. / éneklő ... folyt./ra

vasárnap a megyeszékhely középiskolai kórusai lépnek pódiumra. a nagyszabású kórustalálkozón Kodály Zoltán születésnapjének több mint ezer ifjú énekese szerepel./mti/

--

bb.22. „sárgulás”, debrecenben

szü?ra ká

1978. április 22.

a debreceni agrártudományi egyetem 110 végzős hallgatója szombaton „sárgulási”, ünnepséggel búcsuzott a várostól, valamint az oktatási intézménytől. a régi hagyományokhoz híven lóháton és díszes, felpántlikázott hintókon, szekereken, nőtávra hajtottak végig a debreceni utcákon. az ötödévesek ezután külön köszöntötték tanáraikat, elbúcsúztak fiatalabb társaiktól. a sárgulási ünnepség az egyetemen rendezett gazdászballal fejeződött be./mti/

--

felhasználható: 16.00 órától!

bb.23. fiatal dalosok találkozója makón

dén/ra ká

1978. április 22.

a csongrád megyei ének-zene általános iskolák kórusainak hagyományos tavaszi seregszemléjét szombaton makón rendezték meg. a maros-parti város művelődési központjában szegedi, szentesi, kisteleki, hódmezővásárhelyi, csongrádi és makói ifjúsági kórusok léptek fel. a házigazdák, a makói Bartók Béla általános iskola növendékei ezzel a hangversennyel egyúttal azt is köszöntötték, hogy intézményükben husz éve kezdődött meg a szakosított tantervű ének-zene oktatás. a hangversenyen Zömel Bartók, Kodály és Bárdos művei csendültek fel./mti/

--

12.10/ra

-12-

szü? 12.10

bb.24. dr. Szalai Béla

gg/ra ká

1978. április 22.

külkereskedelmi államtitkár és dr. Soós Gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztériumi államtitkár szombaton Iránba utazott, ahol tárgyalásokat folytatnak a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséről./mti/

--

bb.25. pártmunkás küldöttség utazott Kubába

gg/ra ká

1978. április 22.

a kubai kommunista párt központi bizottságának meghívására Kornidesz Mihálynak, az MSZMP KB osztályvezetőjének vezetésével pártmunkás küldöttség utazott szombaton Kubába. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Varga István a KB osztályvezető-helyettese búcsúztatta./mti/

--

bb.26. koszorúzás Fodor József sirjánál

t/gy/gg/ra ká

1978. április 22.

Fodor József, Kossuth-díjas költő, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége születésének 80. évfordulója alkalmából kegyeletos megemlékezést tartottak szombaton a farkasréti temetőben levő sirjánál.

az MSZMP központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztályának nevében Korcsog András és Agárdi Péter helyezte el a megemlékezés koszorúját. a kulturális minisztérium részéről Tóth Dezső és Biró Zoltán koszorúzott. a magyar írók szövetsége képviselőjében Garai Gábor és Molnár Géza helyezte el a koszorút. a megemlékezés virágaival borították a sirt Fodor József hozzátartozói, egykori harcostársai és munkatársai.

a kegyeletos szertartás az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

--

12.25/ra

-13-

szü? 12.25

bb.28. dr.t.a.lambo,

fe/ra ká

1978. április 22.

az egészségügyi világszervezet főigazgató helyettese dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására szombaton hivatalos látogatásra budapestre érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr.schultheisz emil egészségügyi miniszter.
/mti/

--

bb.27. kétszázötven év magyar festészetének különlegességei - tárlat a képzőművészeti főiskolán

t/mir/fe/ra ká

1978. április 22.

budapesten még soha sem látott, páratlan értékű ritkaságokat felvonultató tárlat nyílt - 250 év magyar festésze címmel - szombaton a képzőművészeti főiskola népköztársaság uti kiállító termében. az 58 festmény, a miskolci herman ottó múzeum gyűjteményéből válogatott anyag, amelyet a magyar festészet legkiemelkedőbb alakjainak munkáiból állítottak össze, az 1700-as évek elejétől századunk derekáig ad áttekintést a hazai piktúra fejlődéséről.

a kiállítás minden egyes darabja - kivétel nélkül - legnevesebb festőművészeink műhelyeiből került ki. közöttük a legrégebb alkotás - egy portré - 1720-ban készült, s mányoki ádámnak, ii.rákóczi ferenc udvari festőjének hiteles kézjegyét őrző. ugyancsak egyedülálló ritkaságnak számít a xviii.század első felében angliában élt és csendéleteiről ismert magyar festő bogdány jakab képe éppugy, mint a velenceiből magyarrá vált marastoni jakab és az első jelentős pesti festő a bécsből pestre települt donát jános festménye is. képzőművészetünk legnevesebb alakjai közül szinyei merse pálnak, ferenczy károlynak és csontváry kosztka tivadarnak 3-3 képe is látható. a kiállítás rendkívül gazdag reformkori anyagában egyebek között barabás miklós, borsos józsef, és id.markó károly, a romantika mesterei közül mednyánszky lászló, munkácsy mihály, madarász viktor, székely bertalan, benczur gyula egy-egy alkotása látható, a modernebb festészetet a többi között czobel béla, kmetty jános, derkovits gyula és kassák lajos festményei képviselik.

/folyt.köv./

12.30/ra

-14-

13.5

bb.27. / kétszázötven ... folyt./ra

a tárlat, melyet somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész, a főiskola rektora és szabadfalvi józsef, a miskolci herman ottó múzeum igazgatója nyitott meg - szombaton és vasárnap 10 és 18 óra között - május 7-ig látható./mti/

--

bb.29. időjárás jelentés

ra ká

1978. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti április 22-án, szombaton 13.00 órakor:

napos, tavaszi idő.

kontinensünk középső részén az oslo-berlin-budapest-palermo vonalban, mintegy 200-500 km szélességben húzódik egy időjárási zóna, amelynek területén meglehetősen labilis a levegő. ennek megfelelően sokfelé összetorlódnak a gomolyfelhők és záporok, délen zivatarok keletkeznek, majd amilyen hirtelen keletkeztek, olyan gyorsan el is oszlanak a felhők. ettől az övezettől keletre és nyugatra is általában derült, száraz, az évszaknak megfelelő az idő. ez azt is jelenti egyúttal, hogy a szárazföld felett sehol nem található olyan időjárási front, amely lényeges változást okozna a jelenlegi időjárásban. így a kárpát-medencében is helyi tényezők határozzák meg a következő 36 óra időjárását.

hazánkban pénteken az ország nyugati felét kivéve derült, jobbára napos idő volt. az alföldön kisebb-nagyobb megszakításokkal 6-12 órán át sütött a nap. elsősorban a déli országrészben rövidebb-hosszabb ideig tartó záporok, voltak, kiskunhalasról pedig zivatart jelentettek. szombat hajnalra általában plusz 3-8 fokig hűlt le a levegő. fagy már sehol sem volt. a délelőtti órákban a levegő erős labilitása miatt több helyen erőteljes gomolyfelhő-képződés indult meg. a dunántúlon megélénkült az északi szél. a hőmérséklet 11 órakor 12-17 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt, a százéves átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

szombaton 12 órakor a fővárosban 16 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

/folyt.köv./

12.45/ra

-15-

13.10

bb.29. / időjárás jelentés ... folyt./ra

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton még elszórtan, vasárnap már csak legfeljebb egy-két helyen záporosó, zivatar, hajnali párásodás. napközben kisé megélénkülő szél. kellemes kiránduló idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 2-7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15-20 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 290 cm, a víz hőmérséklete: 9,0 fok C.
/mti/

--

em b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.31.

közlemény

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának
1978. április 19-20-i üléséről

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1978. április 19-20-án kibővített ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjain kívül részt vettek: a központi ellenőrző bizottság tagjai, a központi bizottság osztályvezetői, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai és a minisztertanács tagjai.

a központi bizottság meghallgatta kádár jános ^{elvtársnak} a központi bizottság első titkárának előterjesztésében a politikai bizottság jelentését a xi.kongresszus óta végzett munkáról és a párt előtt álló feladatokról. ezután szervezeti, személyi kérdéseket tárgyalt. a központi bizottság az előterjesztéseket széles körben megvitatta és egyhangulag hozta meg határozatait. úgy döntött, hogy a határozatok szövegét teljes terjedelemben közlésezi.

a központi bizottság elhatározta, hogy a gyakorlati munka követelményeinek megfelelően egyes vezető tisztségekben káder átcsoportosítást hajt végre:

/folyt.köv./

13.00/ra

-16-

ln 13-40

bb.31. / közlemény ... 1.folyt./ra

pártszerveknél:

a/ szürös mátyás elvtársat, a magyar népköztársaság berlini nagykövetét beválasztotta a központi bizottság tagjainak sorába.

b/ biszku béla elvtársat, a politikai bizottság tagját, érdemeinek elismerése mellett felmentette kb titkári funkciójából és tudomásul vette nyugállományba helyezését;

- havasi ferenc elvtársat, a központi bizottság tagját, megválasztotta a kb titkárának;

- korom mihály elvtársat, a központi bizottság tagját, megválasztotta a kb titkárának.

c/ párdi imre elvtársat, a központi bizottság tagját, érdemeinek elismerése mellett felmentette a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetése alól és tudomásul vette nyugállományba helyezését;

- hoós jános elvtársat, a kb gazdaságpolitikai osztályának helyettes vezetőjét, kinevezte az osztály vezetőjének.

d/ javasolta, hogy katona imre elvtársat, a központi bizottság tagját, a budapesti pártbizottság - más fontos megbízatása miatt - érdemeinek elismerése mellett mentse fel első titkári tiszteből, és pártbizottsági tagságából;

- javasolta, hogy méhes lajos elvtársat, a központi bizottság tagját, a budapesti pártbizottság kooptálja tagjai sorába és váltsza meg a pártbizottság első titkárának.

/folyt.köv./

13.05/ra

-17-

ln 13-45

bb.31. / közlemény ... 2.folyt./ra

állami szerveknél:

a/ javasolta, hogy cseterki Lajos elvtársat, a központi bizottság tagját, érdemeinek elismerése mellett mentse fel a népköztársaság elnöki tanácsának titkári beosztásából és tudomásul vette nyugállományba helyezését;

- katona Imre elvtársat, a központi bizottság tagját, az elnöki tanács tagját javasolta megválasztani a népköztársaság elnöki tanácsának titkárává.

b/ havasi Ferenc elvtársat, a központi bizottság tagját, javasolta felmenteni a minisztertanács elnökhelyettesi tisztségéből;

- marjai József elvtársat, a központi bizottság tagját, javasolta kinevezni miniszterelnök-helyettesnek.

c/ Korom Mihály elvtársat, a központi bizottság tagját, javasolta felmenteni igazságügyminiszteri tisztségéből;

- Markója Imre elvtársat, igazságügyi minisztériumi államtitkárt javasolta kinevezni igazságügyminiszternek;

- Soltész István elvtársat, a csepel vas-és fémművek vezérigazgatóját javasolta kinevezni kohó-és gépipari miniszternek.

a központi bizottság a munkaköri változásoknak megfelelően módosította a központi bizottság mellett működő bizottságok és munkaközösségek összetételét. erre vonatkozó határozatát a pártélet című folyóirat közli./mti/

-.-

13.10/ra

-18-

ln' 13.50

embargo: 18.30 óráig!

bb.32. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége káliai gyulának, a hazafias népfront elnökének elnökletével április 21-én ülést tartott, amelyen meghallgatta Kádár Jánosnak, az MSZMP központi bizottsága első titkárának tájékoztatóját az MSZMP központi bizottságának 1978. április 19-20-i üléséről.

az elnökség támogatta az MSZMP központi bizottságának javaslatát az elnöki tanácsban és a minisztertanácsban javasolt személyi változásokról./mti/

-.-

embargo: 18.30 óráig!

bb.33. a budapesti pártbizottság ülése

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága április 21-én kibővített ülést tartott, amelyen meghallgatta Németh Károlynak, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a kb titkárának tájékoztatását az MSZMP központi bizottságának 1978. április 19-20-i üléséről.

a pártbizottság Katona Imrét, a központi bizottság tagját, érdemeinek elismerése mellett - más fontos megbízatása miatt - felmentette a budapesti pártbizottság első titkári tisztségéből, a pártbizottság tagjai sorából; beválasztotta tagjai sorába Méhes Lajost, a központi bizottság tagját és megválasztotta a pártbizottság első titkárává./mti/

-.-

13.20/ra

- 19 -

ln' 13.55

em b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.34. az elnöki tanács ülése

ra zs

1978. április 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa április 22-én, szombaton ülést tartott. az elnöki tanács elfogadta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének javaslatát.

cseterki lajost, az elnöki tanács titkárát - nyugállományba vonulása miatt, érdemeinek elismerése mellett - mentesítette a titkári teendők alól és katona imrét, az elnöki tanács tagját bizta meg az elnöki tanács titkári feladatainak ellátásával.

az elnöki tanács más fontos megbízatásuk miatt felmentette tisztségükből: havasi ferencet, a minisztertanács elnökhelyettesét, dr.korom mihály igazságügyminisztert és dr.markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkárt. a minisztertanács elnökhelyettesévé marjai józsefet, igazságügy-miniszternek dr.markója imrét, kohó-és gépipari miniszternek soltész istvánt választotta meg.

x x x

szombaton az országház munkácsy termében losonczi pál, az elnöki tanács elnöke előtt marjai józsef, dr.markója imre és soltész istván letette a hivatali esküt. az eskütételen jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke./mti/

--

13.30/ra

-20-

h' 14' -

em b a r g ó: 18.30 óráig!

bb.35. biszku béla, cseterki lajos és párdi imre kitüntetése

ra zs

1978. április 22.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes munkásmozgalmi tevékenységének és a szocializmus építésében szerzett érdemeinek elismeréséül biszku bélának, a politikai bizottság tagjának - nyugállományba vonulása alkalmából - a magyar népköztársaság érdemrendje kitüntetést adományozta.

az elnöki tanács cseterki lajosnak és párdi imrének, a központi bizottság tagjainak, a szocializmus építésében végzett eredményes munkájuk elismeréséül - nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket szombaton losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és kállai gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke./mti/

--

bb.36.

életrajzok

ra zs

1978. április 22.

marjai józsef 1923-ban született budapesten. 1939 óta vesz részt a munkásmozgalmában, 1943-ban lett a kommunista párt tagja. 1976-ban a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagjává választották.

1948 óta dolgozott a külügyminisztériumban. diplomataként többször teljesített külföldön szolgálatot, majd a minisztérium különböző osztályainak élén állt. hazánk nagykövete volt svájcban, csehszlovákiában, majd jugoszláviában. 1970-ben nevezték ki külügyminiszter-helyettesé, 1973-ban államtitkárrá. 1976-tól hazánk moszkvai nagykövetségét vezette.

a szocialista hazáért érdemrend, a munkás-paraszt natalomért emlékérem és több más kitüntetés birtokosa.

/folyt.köv./

13.40/ra

-21-

h' 14' 5

bb.36. / életrajzok ... folyt./ra

markója imre 1931-ben született a somogy megyei hetes községben. az eötvös Lóránd tudományegyetem állam-és jogtudományi karán szerzett jogi diplomát. ezt követően a társadalmi szemle, majd a központi bizottság munkatársa volt.

1963-ban nevezték ki igazságügyi miniszterhelyettesé, majd az igazságügyi miniszter első helyettesé, 1973-ban igazságügyi minisztériumi államtitkár lett. tagja a magyar jogász szövetség elnökségének, a magyar tudományos akadémia állam-és jogtudományi bizottságának, s elnöke a jogi továbbképző intézet tanácsának, valamint a magyar jog című folyóirat szerkesztő bizottságának.

1948 óta tagja a pártnak. a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki.

soltész istván 1927-ben született hámor községben. 1947 óta a párt tagja. a soproni műszaki egyetem kohómérnöki karán 1951-ben szerzett diplomát, majd a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tanársegédként oktatott. ezután az oktatási, később a kohó-és gépipari minisztériumban dolgozott. 1954-ben az apci fémthermia vállalat, majd 1955-től 1964-ig a metallochemia vállalat igazgatója. 1964-ben került a csepel vas-és fémművekhez, ahol először a fémmű igazgatója, majd a vezérigazgató általános helyettesé lett. 1974-ben a csepel művek vezérigazgatójává nevezték ki. tagja a kgst fémkohászati állandó kormánybizottságának, valamint a szovjet-magyar műszaki-tudományos együttműködési bizottságnak.

munkásságáért 1975-ben a munka érdemrend arany fokozatával tüntették ki./mti/

.-

13.45/ra

-22-

ln 14-15

bb.30. ismét teljes nagyüzem a földeken - módosítják a vetési sorrendet a közös gazdaságok

ö/bam/be/ra ká

1978. április 22.

a kedvezőre fordult időjárás is hozzájárult ahhoz, hogy a hét végén országszerte teljes legyen a nagyüzem a mezőgazdaságban. a kiadós esőzések kedveztek a már földben levő vetéseknek, ám az eredeti vetési sorrendet többhelyütt módosítani kellett. a közös gazdaságok elsőként a leggyorsabban felszikkadt, magasabb fekvésű táblákra irányítják a talajelőkészítőt, valamint a vető brigádokat.

csongrád megyében eddig csaknem 45 ezer hektáron tették földbe a magot, a szemes kukorica vetésterületének 11 százalékán fejezték be a munkát. hódmezővásárhely határában, a kukorica termelés délalföldi központjában, az idén 17 százalékkal nagyobb területen termelik e fontos takarmánygabonát.

szolnok megyében az elmúlt héten mintegy 26-30 milliméter csapadék hullott, hatására több helyen kikelt és szépen sorol a cukorrépa, bokrosodik az őszi buza, s fejlődnek a takarmánynövények. sokhelyütt szombaton is két műszakban vetették a kukoricát, a napraforgót és a rizst. ez utóbbinál kunhegyes, kisujszállás és karcag határában megkezdődött az első árasztás. az őszi fagykárok pótlására a 13,5 ezer hektárnyi rizsterület 44 százalékán korai fajtát vetnek.

somogyban újabb gazdaságok láttak munkához, magágyat készítettek, műtrágyát szórtak és megkezdték a kukorica vetését is. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tan gazdásában négy nagyteljesítményű gép vetette a kukoricát. két műszakban üzemelteti vetőgépeit a balatonszabadi november 7. termelőszövetkezet is, de a jövő héten már három műszakra térnek át, hogy a tervezett időre földbe kerüljön a kukorica magja. a megyében szombaton estig két és félezer hektáron végeztek e fontos takarmánynövény vetésével.

zala megyében munkaszervezéssel ellensúlyozzák a havazás és az erős lehülés miatti kieséseket. a közös gazdaságokban kidolgozták a gépek folyamatos, éjjel-nappali munkaprogramját. péntek óta a megye szinte valamennyi mezőgazdasági üzemében folyamatos munkával készítik elő a gépek a kukorica vetését, amelyet előre láthatóan a jövő héten kezdenek meg./mti/

.-

14.15/ra

-23-

14⁴⁰ VG

bb.37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. április 22-én, 13.00 óráig:

szk rau

1978. április 22.

1. lisztes kankalin
 2. szennyvizderítés
 3. halállomány
 4. szabadtéri muzeum
 5. patronálási mozgalom
 6. hét végi idegenforgalom
 7. csőtörés a váci uton
 8. tej felemás színű fóliában /1.sz.jav./
 9. forgalomkorlátozás
 10. olasz delegáció
 11. elhunyt bogvár sándor
 12. táncsoportok vetélkedője
 13. záhonyban énekkarok
 14. szabócsi színjátások bemutatója
 15. koszoruzás a lenin szobornál
 16. orvostalálkozó
 17. orgonakoncert
 18. weszprémi istván emlékérem
 19. vörös csillag érdemrend
 20. jugoszláviába szintársulat
 21. éneklő ifjúság
 22. sárgulási ünnepség debrecenben
 23. dalosok találkozója
 24. iránba utazott
 25. pártmunkás küldöttség kubába
 26. koszoruzás fodor józsef sírjánál
 27. tárlat a képzőművészeti főiskolán
 28. egészségügyi világszervezet küldöttsége
 29. időjárás jelentés
 30. nagyüzem a földeken
 31. közlemény
 32. népfront tanácsülés
 33. a bp-i pártbizottság ülése
 34. az elnöki tanács ülése
 35. kitüntetések
 36. életrajzok
 37. hírjegyzék
- /mti/

a 2.sz.javítás a 17-es számú hírre vonatkozott.

-.-

14.20/ra

-24-

15⁰⁰ VG

bb.38. elutazott az ndk kulturális delegációja - kurt merkel nyilatkozata

t/mir/fe/a/ká

1978. április 22.

szombaton elutazott budapestről a német demokratikus köztársaság kulturális delegációja, amely, élén dr. kurt merkel nagyövevel, az ndk külügyminisztériumának főosztályvezetőjével, a kulturális kapcsolatok intézetében megbeszéléseket folytatott hazánk és az ndk 1967-ben megkötött kormányközi kulturális és tudományos egyezményének felújításáról, az országaink közötti kulturális és tudományos együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

elutazásuk előtt a tárgyalásokról dr. kurt merkel nyilatkozott az mti munkatársának.

- együttműködésünknek régi hagyományai vannak és ezek a tradíciók jóval korábbiak, mint a még érvényben lévő, felújításra szánt kormányközi egyezmény. közös kulturális és tudományos munkabizottságunk - működése során - több kiemelt témával foglalkozott már. legutóbb az idén berlinben megtartott ülésén arról folytattak tárgyalást, hogyan fejleszthetnénk tovább az országaink közötti együttműködést a közművelődés területén, s hogyan lehetne az ezzel kapcsolatos tapasztalatcserét tovább szélesíteni. ennek keretében foglalkozott a bizottság egyebek között rádióink és televízióink együttműködésének kérdéseivel. arról is szó volt, milyen rádió és tévéprogramokat cseréljünk és hogyan lehetne az együttműködés tovább fejlesztésével javítani a magyarországi németnyelvű rádióadások színvonalát.

- együttműködésünkben az utóbbi években különös hangsúlyt kapott az oktatás, az iskoláink, egyetemünk közötti kapcsolat, a tanár és diákcsere továbbfejlesztésének kérdése, valamint az, hogy milyen módon gyarapíthatnánk tovább a kölcsönös ismereteket egymás irodalmi, művészeti életéről, népeink történelméről. ismeretes, hogy többszáz ndk-beli fiatal tanul a magyarországi egyetemeken és főiskolákon és nálunk is szép számmal végzik tanulmányaikat a magyar fiatalok.

/folyt.köv./

14.40/a

- 25 -

14⁴⁵ VG

bb.39./ elutazott.....folyt./-a

ugyanakkor sokan vesznek részt befejezett tanulmányaik utáni továbbképzésen is. véleményünk szerint az együttműködésnek ez a formája a legalkalmasabb arra, hogy állampolgáraink nagy számban, hosszabb időt töltsenek el egymás országaiban, és személyes kapcsolataik révén is hozzájáruljanak népeink barátságának erősítéséhez. ennek kapcsán éppen a mostani tárgyalásaink során fogalmaztuk meg azt a kölcsönös meggyőződésünket, hogy az ifjuság rendkívül fontos, növekvő szerepet tölt be kulturális együttműködésünkben.

- az említetteken kívül az utóbbi években igen nagy mértékben növekedett közös tudományos kutatási témáink száma is. komoly érdemi munkát végeznek például germanisztikai, hungarisztikai, taneszköz és tankönyv bizottságaink, s tervezzük azt is, hogy a jövőben még több szakterületet kapcsolunk be az együttműködésbe - mondotta befejezésül dr. kurt merkel./mti/

bb.39. szombaton valamennyi ikr-gazdaságban megkezdtek a kukorica vetését

ber/ká/a

1978. április 22.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az ikr taggazdaságaiban szombaton mindenütt megkezdtek a kukorica vetését. azzal, hogy szombattól kezdve mindenütt éjjel-nappal, vasárnap és ünnepnap is dolgoznak, behozhatják azt az egy-két napos kiesést, amit az időjárás okozott.

az ikr kötelezően előírja, hogy 10 nap alatt mindenütt kerüljön földbe a mag. ehhez a megfelelő gépparkot és e minden egyéb feltételt biztosítottak. a nagy munkát mind a 9 körzetben vetési bemutató előzte meg. ezen a taggazdaságok szakemberei felfrissítették ismereteiket, a gyakorlatban tekintették meg a rendszer legújabb technológiai és technikai elemeinek alkalmazását.

a taggazdaságokban gondosan kijavították a gépeket. az ikr a zavartalan munka biztosítására nagyigmáncsi központjában és termelés-szervezési egységeiben a vetés alatt állandó éjjel-nappali ügyeletet tart. az egész országot behálózó urh-hálózatán át azonnal segítséget kérhetnek és kaphatnak a taggazdaságok akár alkatrészekre, akár szervizkocsira vagy tanácsot adó szakemberekre van szükségük. a talajokat általában nagyon gondosan készítették elő, a vetőmag kiváló minőségű. minden feltétel adott tehát, hogy a rendszer teljesíteni tudja a kukoricatermés 63.4 mázsás hektáronkénti tervét./mti/

14.50/a

- 26 -

15.00 UC

bb.40. sárgulási ünnepség keszthelyen

feh/a/ká

1978. április 22.

szombaton bucsuztak keszthelyen az agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karának végzős hallgatói az iskolától, a tanári kartól és a várostól. a 143 mérnökjelölt megkoszoruzta európa első mezőgazdasági főiskolája, a georgikon emlékére elhelyezett márványtáblát és az alapító festetics györgy emlékművét, majd a városi színházban díszünnepséget tartottak.

a végzős 57 mezőgazdasági mérnök-, 40 agrárkémikus- és 46 növényvédelmi üzemmérnök hallgató látványos felvonulással köszönt el a várostól./mti/

-.-

bb.41. díjkiosztás a fiatal erdészeti szakmunkások országos versenyén

kör/ká/be/a/kán

1978. április 22.

szombaton díjkiosztással véget ért miskolcon a fiatal erdészeti szak-és betanított munkások országos szakmai versenye. a vetélkedőn több mint husz erdő-és fafeldolgozó gazdaság 15 ezer fiataljának képviselőiben 60 versenyző vett részt. csapatversenyben a felsőtiszai erdő-és fafeldolgozó gazdaság együttese bizonyult a legjobbnak. a legjobb erdőművelő nyeste andrás, a felsőtiszai erdő-és fafeldolgozó gazdaság dolgozója; a legjobb fakitermelő kollár istván, a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság versenyzője, míg a fafeldolgozók közül hajdu istván, a zalai erdő-és fafeldolgozó gazdaság fiatal szakmunkása került az élre./mti/

14.50/a

- 27 -

15.00 UC

bb.44. a szerkesztőségek figyelmébe!

a/zs

1978. április 22.

javitások az április 21-i, pénteki bb.66-os szá-
mu hírre/ az mszmp kb határozata..../

..... az 1. folyt. harmadik sorában a szöveg helyesen:
..... népgazdasági tervben e l ő i r t feladatok...

a 11. folyt. első bekezdésének 4-5 sorában a szöveg
helyesen:....fejlődésünket saját lehetőségeink jobb haszno-
sítására, tartalékaink feltárására...

a 17. folyt. első bekezdés, / a lakosság.../utolsó sorá-
ban a szöveg helyesen:...1-2 százalékkal e l m a r a d t
a tervezettől.....

a 19. folytatás 2. pont.2.bekezdésének 2-5. sorában
a szöveg helyesen:... követelményei is indokolják. a javi-
tó, szolgáltató ipar egy munkahelyre jutó beruházás-, anyag-,
import-, energia-igénye a nagy arányú kommunális ágazatokon -
az energia-, víz-, gázszolgáltatáson - kívül viszonylag ala-
acsony.....

a 30. folyt. utolsó bekezdésének 2. sorában a szöveg
helyesen:....tendenciák, jobb- és,, baloldali,, elhajlások...

a 31. folyt. alulról számított 2.bekezdésének 1-2.
sorában a szöveg helyesen:... a nemzetközi enyhülés előmozdítá-
sa, a dolgozó emberek....

a 32. folyt. csillag alatti első bekezdésének 5.-6.so-
rában a szöveg helyesen:... fejlődéséért érzett felelősségéből,
szükségesnek tartja....

a határozat végére csillag helyett mti jelzést
kérünk tenni. /MTI/

15.15/a
16 40 UG

- 28 -

bb.42. Lottónyeremények

k/a/ká

1978. április 22.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése sze-
rint a 16.játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása
után a következők:

4 találatos szelvénye 77 fogadónak volt, nyeremé-
nyük egyenként 99.573.- ft.

3 találata 6403 fogadónak volt, nyereményük egyen-
ként 599.- ft.

2 találatos szelvények száma 195 340 darab, ezek-
re egyenként 20.-ft-ot fizetnek. /mti/

.-.

bb.43. százezrek dolgoztak az országos vit-műszakon

t/gy/fe/a/ká

1978. április 22.

a kisz kb felhívása, az ifjúkommunisták, a dolgo-
zó és a tanuló ifjúság kezdeményező készsége, s a munkahelyi
kollektívák idősebb, tapasztalt dolgozóinak bekapcsolódása
nyomán nőtt országos megmozdulása az április 22-i vit
műszak. hazánk valamennyi vidékén a vállalatok, intézmé-
nyek, termelőszövetkezetek többségében a dolgozók jórésze
munkával töltötte szombati pihenőnapját. Lenin születésé-
nek 109.évfordulóján százezrek tettek tanubizonytságot önzet-
len cselekvő készségükről, s ajánlották fel a vit műszakon
végzett munkabérüket a vit-számla gyarapítására, vala-
mint jóléti célokra.

/folyt.köv./
15.00/a
16 40 UG

-29 -

bb.43./ százezrek.....folyt./-a

szombaton talpon volt a medicor művek dolgozóinak 66 százaléka: kora reggel több mint 5300-an álltak a munkapadok mellé, a fiatalok teljes létszámában. csakugy, mint a magyar hajó-és darugyárban, ahol viszont az ifjún munkások lelkesedése magával ragadta a teljes kollektívát. a vállalatnál több mint 9 millió 700 ezer forintnyiérték született az ötezres dolgozó gárda keze nyomán, s e hatalmas összegből 640 ezer forinttal járulnak hozzá a vit-alap növeléséhez, valamint nagycsaládos dolgozók támogatásához, s az üzemi óvoda korszerűsítéséhez. a ganz-mávag 8300 vit-műszakon részt vett dolgozó az idei xi. vit sikeres megrendezéséhez, s dolgozók lakásépítését szolgáló kamatmentes kölcsön előteremtéséhez, valamint a józsefvárosi szociális létesítmények gyarapításához 547 ezer forinttal járul hozzá.

a budapesti kubai nagykövetség diplomatái, s hazánkban tanuló kubai diákok kapcsolódtak be a kőbányai gyógyszerárugyár szombati akciójába. a több mint 2300 dolgozó munkáját segítve, ők a kiszerelő üzemszben gyorsították a csomagolást. segítettek a medimpex és a kerületi sztk vit-műszakra vállalkozó fiataljai is. a kollektív erőfeszítés gyümölcse: ezen a napon 150 ezer forintra becsülték azt az értéket, amellyel a vit-alapot és a kerületi tanács szociális alapját gyarapítják majd. a csepel vas-és fémművekben dolgozó ifju kommunisták, fiatal munkások és értelmiségi dolgozók már eddig is bizonyították: az országos vit-műszak a fesztivál hazai előkészületeinek egyik fontos állomása; de nem az egyetlen, hiszen ők korábban már másfél millió forinttal járultak hozzá a vit-alap gyarapításához. szombatom a gyárváros 11 vállalatánál több mint 25 ezer dolgozó, köztük a budapesti szovjet nagykövetség diplomatái, az ideiglenes hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoporth katonái és a budapesti szovjet kulturcentrum dolgozói vállalták a vit-műszak feladatainak teljesítését. sokan a csepel művek munkás lakótelepén és a gyár környékén szépítették a parkokat. a gyáróriás 35 millió 600 ezer forint értéket adott ezen a napon a népgazdaságnak: a dolgozók 1.800 000 forintot „nyújt-hatnak át, jóléti célokra.

/folyt. kövm/
15.20/pg
16²⁰ VG

- 30 -

bb 43./százezrek...2.folyt/pg

az ikarus karosszéria és járműgyárban szovjet katonák végezték a szombati műszakon a vadonutuj autóbuszokon az utolsó simításokat: 3000 fiatal és idősebb dolgozóval karöltve teremtették elő a vit céljait szolgáló negyedmilliós összeget. szovjet munkásvendégek gyarapították az egyesült villamos gépgyár eredményeit is: itt a dolgozók 70 százaléka vállalta a „terven felüli, műszakot. a divsz budapesti színházából érkezett tisztségviselők a magyar optikai művekben segítettek a műszerészek munkáját, közreműködtek abban, hogy a vit-műszak munkájának eredményeként a mom dolgozói 200 ezer forintot ajánlhassanak fel a vit számlára és a kerületi szociális létesítmények gyarapítására.

a szép idő kedvezett a szabad téren dolgozóknak is: a fővárosi kertészeti vállalatnál 1400 budapesti egyetemista, főiskolás és más intézményekben dolgozó fiatal jelentkezett munkára. közülük többszázan ragadtak ásót a margitszigeten, s végeztek tavaszi pázsitfelújítást az angyalföldi lakótelepen. sokan a városligetben, a füredi uti, a kerepesi uti és a kacsóh pongrác uti lakótelepen serénykedtek. bőven jutott munkáskéz a gellérthegyi, a népligeti parkok, terek csinosítására és a főváros más zöld területeinek szépítésére is.

fiatalok népes csoportja tevékenykedett a budapesti kisz-védnökséggel épülő nagy sportcsarnok alapozásánál, valamint a metró északi és déli szárnyvonalán az időszerű feladatok teljesítésén.

győr-sopron megye 200 ipari és mezőgazdasági üzemében szombaton tízezrek vették fel a munkát. a győri rába magyar vagon-és gépgyár üzemeiben több mint ötezren teljesítették a vit műszak feladatait, elsősorban a fő egységek, alkatrészek gyártására összpontosították energiájukat, hogy a hétfői műszak indításához megfelelő készletek álljanak rendelkezésre. a gyár alkalmazottai, csaknem háromezren az üzemek udvarait csinosították, rendezték. a mosonmagyaróvári tőmőldgyárban délután is folytatódott a munka, s ugyancsak két, azaz teljes műszakra vállalkozott a soproni sörgyár kollektívája is.

/folyt.köv./
15.35/a
16²⁰ VG

- 31 -

bb.43./ százezrek.....3.folyt./-a

nagyüzem volt szombaton a földeken : a gépek százai dolgoztak, több száz hektáron végezték el a talajmunkákat és vetették el a kukoricát. falvak és városok sokasága szépült meg vit műszakban a vállalkozó kedvű park-felújítók keze nyomán.

vas megye csaknem valamennyi üzeme vállalta a rendkívüli munkavégzést. a szombathelyi májv járműjavító több mint 1500 dolgozója 40 fedett vasúti kocsit javított meg ezen a napon, s adott vissza a forgalomnak. az üzem pácsonyi részlegében a megújuló budapesti nyugati pályaudvar tetőszerkezetén dolgoztak. napi munkabérüket a járműjavítósok a vit alapra, s a szombathelyi képtár javára, valamint munkáslakás-építésre ajánlották fel. a sabaria cipőgyár kollektívájának fele már a múlt szombaton vit-műszakot tartott: a második műszak viszont április 22-én tett eleget vállalásának.

18 vállalat 2 800 dolgozója cserélte fel a pihenést a munkával a kisz védnökséggel megvalósuló paksi atomerőmű építkezésén. magyar munkatársaikkal együtt vállalták a vit műszakot a helyszínen dolgozó szovjet szakemberek és az hazánkban tanuló szovjet egyetemisták egy csoportja. a monumentális építkezésen mindig jön a többlet munka, szorít a határidő: nagy erőket összpontosítottak a hatalmas üzemi főépület építésére, s a duna-partján létesülő vízkivételi mű betonozására, szerelésére és zsámozására. a tolna megyei állami építőipari vállalat kollektíváinak egyike legfőbb munkasikere: ezen a napon befejezték a sportkombináthoz tartozó két játékpálya betonozását. szombaton mintegy két és félmillió forint értékkel gyarapították a paksi beruházás megvalósult programját.

több kint 70 ezren dolgoztak munkapadok mellett vagy város és falufejlesztésen a szolnok megyeiek vit-műszakján. a kisz védnökségeken teljes volt a nagyüzem, így például a kisköreai vízlépcső és öntözőrendszerében új lendületet kapott a nagykunsági főcsatorna újabb szakaszának kiépítése, illetve a nagykunsági hármassünt-főcsatorna létrehozása.

/folyt.köv./

15.44/a

16²⁰06

- 32 -

bb.43./ százezrek.....4.folyt./-a

a vit műszakon is közelebb jutottak a célhoz, hogy nyáron már öntözővizet szállíthassanak a földekre az új mesterséges folyamok. a jászberényi hűtőgépgyárban - ahol többek között a közúti járműhűtő program felett vállalt védnökséget a kisz - 4 és félezren dolgoztak szombaton, s hűtők, szifonok, valamint különböző berendezések tucatjait készítették el. jutott munkás-kéz az üzem melletti botanikus kert és a hozzá kapcsolódó állatkert kialakításának meggyorsítására is: az „ajándékot”, május 1-én avatják fel. a hűtőgépgyári vit-műszak mintegy félmillió forintnyi bérét a dolgozók a vit-alap gyarapítására, valamint a gyár új művelődési és ifjúsági házának felépítésére ajánlották fel. szolnokon többszázan segítettek a tiszaligetben épülő uttörőtábor kivitelezési munkáinak meggyorsítását, mezőtúron pedig a 600 éves jubileumát ünneplő várost csinosította a lakók apraja-nagyja.

az adria távvezeték százhalombattai fogadóállomásának magyar és csehszlovák építői együttes vit műszakot tartottak szombaton, s ugyancsak talpon volt a dunai kőolajipari vállalat 1600 munkása és alkalmazottja is. a mém repülőgépes szolgálat brigádjai pihenőnapjukon országsszerte 90-95 százalékos kapacitás-kihasználással írották a gyomot a gabonaföldeken. vit műszak volt a kistarcsai kórház építkezésén is: a dolgozók munkáját vác.ról és dunakesziről érkezett fiatalok is segítették.

hajdu-bihar megyében több mint 15 ezer munkás, paraszt és diákfiatal vett részt a vit-műszakon. a magyar gör dülőcsapágy művek debreceni gyárában, csakugy, mint a debreceni medicorban, teljes műszak volt. kabán a hajdusági cukorgyár építkezésén serénykedő magyar és lengyel fiatalok hozzáálltak a fásításhoz, parkosításhoz. a megye fiataljai keresetük egy részét a vit alapra ajánlották fel, de jutott belőle a debreceni zsuzsi vonat építésére is, amelyet május 1.-e előtt avatnak fel./mti/

.-.

15.50/a

- 33 -

16²⁰06

bb.45. vasárnap délig budapest-székesfehérvár között, déltől éjjélig megfordítva egyirányu az m 7-es jobboldali pályája

i/kf/pá/a/kz

1978. április 22.

eddig nem okozott zavart az m 7-es autópálya budapest-székesfehérvári szakaszán a folyamatban lévő építés miatt hétfőn életbe lépett új forgalmi-terelési rend - alapította meg a kpm közuti főosztálya, amely a héten külön is ellenőrizte, hogyan érvényesülnek a változtatások. az első tapasztalatok kedvezőek. a gépjárművezetők - egy-két kivételtől eltekintve - tartják magukat az előírásokhoz.

péntek déletől vasárnap délig újabb változtatás érvényes: ettől kezdve a budapest-balatni forgalom székesfehérvárig a jobboldali autópályán egyirányban bonyolódik le, székesfehérvártól budapestre pedig a 70-es utat kell igénybe venniük a járműveknek. a hétfői egyirányúsítás premierjén, a szombati erős forgalom ellenére ugyancsak jól sikerült.

az utinform felhívta a figyelmet a harmadik változtatásra, amely szerint vasárnap déli 12 órától 24 óráig megfordul az m 7-es közlekedési rendje, a forgalom a székesfehérvári csomóponttól az osztyapenko emlékműig lesz egyirányu, budapestről székesfehérvárra a 70-es főton juthatnak a járművek. fontos figyelmeztetés: az m 7-es érintett szakaszán szombat déltől vasárnap éjjélig a teherautóközlekedés tilos.

a tapasztalatok alapján néhány jótanáccsal is szolgált az utinform. így például a balatonról hazafelé tartók, ha műszaki hiba miatt megállásra kényszerülnek, húzódnak a zöld sávba és azonnal jelentsék a hibát a segélykérő telefonon. hasznos az is, ha induláskor gondoskodnak hazáig elegendő üzemanyagról, mert székesfehérvár-budapest között tankolási lehetőség nincs. az m 7-esen győr felől a fővárosba tartó gépjárművek a törökbalinti csomóponttól budaörsön és budakeszin keresztül juthatnak budapestre./mti/

-. -

17.13/a

- 34 -

17²⁵ uc

em b a r g ó: 21.30-ig!

bb.46. szépvölgyi zoltán damaszkuszba utazott

i/kf/fe/a/ká

1978. április 22.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke - farouk alhamwi főpolgármester meghívására - küldöttség élén szombaton a szíriai arab köztársaság fővárosába, damaszkuszba utazott. a delegációt a ferihegyi repülőtéren a fővárosi tanács több vezetője bucsúztatta: ott volt saddik saddikni, a szíriai arab köztársaság budapesti nagykövete is.

a küldöttség tárgyal a két főváros közötti együttműködésről, kapcsolatainak bővítéséről, amelyről öt évre szóló megállapodást írnak alá./mti/

-. -

em b a r g ó: 19.30 -ig!

bb.47. gál lászlónak,

tr/a/kz

1978. április 22.

a szót főtítkárhelyettesének vezetésével szombaton hazaérkezett a magyar szakszervezetek skóciában járt küldöttsége. a skót szakszervezeti főtanács/stuc/ meghívására résztvett a skót szakszervezetek április 17-21. között aberdeenben megtartott kongresszusán./mti/

-. -

bb.48. igazi,, tavaszias,, tavaszi idő -, kinyílt,, a szigeti tulipán-kiállítás

t/kf/tr/a/kz

1978. április 22.

hosszu idő óta először - elhagyva az őszi, a didergős jelzőket - a meteorológia a hét végére ismét az évszaknak megfelelő időt jelzett, s valóban meg is érkezett a régenvárt igazi,, tavaszias,, tavasz. az idő már pénteken éjszaka is enyhébb volt a korábbi napokénál, a szombat pedig, bár több helyen váltakozva beboult, s ország déli részén esett is, napfényes, kellemes meleget hozott.

/folyt.köv./

18.25/a

- 35 -

19²⁰ uc

bb.48./ igazi.....folyt/-a

a kedvező idő a szabadba csalta a fővárosiakat. nemcsak az üzletekkel teli főutvonalak népesültek be, hanem a parkok, a játszóterek is. a városligetben, amelynek újjáépítését a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói lényegében befejezték, főpróbának is beillett a gyermek-és felnőtt játszóterek, a sétautak, a pihenőkertek forgalma. a megújult ligetet egyébként a jövő héten ünnepélyesen is átadják a főváros dolgozóinak. a margitszigeten is a főkert nyújtott szemet gyönyörködtető látványt a sétálók ezreinek,, ki-nyílt,, ugyanis a vállalat szabadtéri tulipánkiállítását, teljes pompájában virít a kaszinó, a szökőkút és a palatinus melletti kertben 60 ezer, hollandiából származó, nemes virág.

az időjárás nem mulott, de szombat lévén csak a vártnál kisebb volt a főváros környéki kirándulóforgalom. a jánoshegyi libegő is például zavartalanul, várakozás nélkül bonyolította le a közepes forgalmat. a fővárosi közlekedést sem készítették különösebb erőfeszítésre, a napközben az útasok, délután viszont a kettős mérkőzésre a népstadion felé közlekedő valamennyi autóbusz, villamos és trolibuszjáratot meg kellett erősíteni./mti/

-. -

bb.49. időjárásjelentés

a/kz

1978. április 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 22-én, szombaton este:

kiránduló idő

vasárnap estig az ország egész területén kellemes, tavaszi idő várható. a napközben képződő gomolyfelhőből csak egy-két helyen fordulhat elő zápor, esetleg zivatar. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 15-20 fok között./mti/

-. -

18.25/a

1978. 06

- 36 -

b.50. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától zárásig

a/kz

1978. április 22.

38. elutazott az ndk kulturális delegációja
39. szombaton valamennyi ikr-gazdaságában megkezdtek a kukorica vetését
40. sárgulási ünnepség keszthelyen
- 41m díjkiosztás a fiatal erdészeti szakmunkások országos versenyén
42. lottónyeremények
43. százezrek dolgoztak az országos vit-műszakokob
44. a szerkesztőségék figyelmébe!
45. vasárnap délig.....
46. szépölgyi zoltán damaszkuszba utazott
47. gál lászló
48. igazi,, tavaszias,, tavaszi idő
49. időjárásjelentés
50. hirjegyzék

/mti/

-. -

21.35/p

- 37 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőségk vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztették: bajnok zsolt
koronczay emil